Tiết 2. Toán
T170: BÀI 72:  LUYỆN TẬP (Tiết 2)
I. Yêu cầu cần đạt
1. Kiến thức, kĩ năng:
- Ôn tập, củng cố kĩ năng về đo độ dài đoạn thẳng, tính độ dài đường gấp khúc.
2. Năng lực 
- Qua việc mô tả các hiện tượng, diễn giải câu trả lời được đưa ra, HS có thể hình thành và phát triển năng lực tư duy và lập luận toán học.
- Phát triển năng lực giao tiếp toán học.
3. Phẩm chất:
- Hình thành cho học sinh tính cẩn thận. Yêu thích học toán
II. Đồ dùng dạy học:
- GV: Chiếu nội dung bài tập 3, 4, 5
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	A. HĐ mở đầu (3- 5’)
- GV tổ chức cho HS hát tập thể.
- GV kết nối vào bài: 
- GV ghi tên bài: 
B. HĐ luyện tập (27-29’)
Bài 1: (5-6’) KT: Đo độ dài đoạn thẳng
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài yêu cầu làm gì?
- GV HDHS thực hiện lần lượt các YC:
Đo độ dài đoạn thẳng AB và độ dài đoạn thẳng BC, sau đó cho biết tổng độ dài đoạng thẳng AC
- Nhận xét, tuyên dương HS.
- GV chốt: BT củng cố cách đo độ dài đoạn thẳng cho trước
Bài 2: (5-6’) KT: Tính độ dài đường gấp khúc
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài yêu cầu làm gì?
- GV HDHS thực hiện lần lượt các YC:
Tính độ dài đường gấp khúc ABC, BCD, ABCD
- Tổ chức cho HS chia sẻ trước lớp.
? Muốn tính độ dài đường gấp khúc ta làm ntn?
- Nhận xét, chữa bài, tuyên dương. 
- GV chốt: BT củng cố cách tính độ dài đường gấp khúc khi biết số đo độ dài các đoạn thẳng
Bài 3: (5-6’) KT: Tính và so sánh độ dài các đường gấp khúc
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài yêu cầu làm gì?
- Tổ chức HS quan sát độ dài mỗi đường gấp khúc mà con ốc sên có thể bò qua (theo 2 cách) rồi so sánh độ dài 2 đường gấp khúc đó
? Hai đường gấp khúc có điểm gì chung?
? Muốn biết con sên bò đường nào gần hơn chúng ta làm ntn
- Tổ chức cho HS chia sẻ trước lớp.
- Nhận xét, tuyên dương HS. 
- GV chốt: BT củng cố cách tính và so sánh độ dài các đường gấp khúc
Bài 4: (5-6’) KT: Tính và so sánh độ dài các đường gấp khúc
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài yêu cầu làm gì?
- Tổ chức HS quan sát đường đi của kiến vàng và đường đi của kiến đỏ xem đường đi của kiến nào ngắn hơn
? Muốn biết đường đi nào của con kiến tới đĩa kẹo ngắn nhất con sẽ làm ntn
- Tổ chức cho HS chia sẻ trước lớp.
- Nhận xét, tuyên dương HS. 
- GV chốt: BT củng cố cách tính và so sánh độ dài đường gấp khúc 
Bài 5: (7-8’) KT: Giải toán có lời văn liên quan đến đơn vị đo độ dài
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài yêu cầu làm gì?
? Muốn tính đoạn thẳng AB con sẽ làm ntn
- Tổ chức cho các em làm vào vở
- GV thu chấm, nhận xét, tuyên dương
- GV chốt: BT củng cố cách giải và trình bày bài giải toán có lời văn liên quan đến đơn vị đo độ dài
C. HĐ củng cố, dặn dò: (2-3’)
- Sau khi học xong bài hôm nay, em có cảm nhận hay ý kiến gì không?
- GV tiếp nhận ý kiến.
- GV nhận xét, khen ngợi, động viên HS..
	
- HS hát và vận động theo bài hát Đàn gà con
- HS lắng nghe.



- HS đọc.
- HS trả lời.
- HS thực hiện lần lượt các YC.








- HS đọc.
- HS trả lời.
- HS thảo luận theo nhóm 4 thực hiện lần lượt các YC.

- Các nhóm chia sẻ trước lớp.








- HS trả lời.
- HS thảo luận nhóm 4 suy luận, so sánh độ dài 2 đường gấp khúc đó






- Các nhóm chia sẻ trước lớp.





- HS trả lời.
- HS thảo luận nhóm đôi suy luận ra đường đi nào nhanh hơn  



- Các nhóm chia sẻ trước lớp.




- 2-3 HS đọc
- HS trả lời


- HS làm vào vở





- HS nêu nội dung


- HS nêu cảm nhận của mình.


- HS lắng nghe.



IV. Điều chỉnh sau bài dạy:               
_____________________________________
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